TP STATISTIQUES

Activité

Une étude a été menée sur les montants des loyers d’un appartement T3 d’une ville de moyenne importance. On avait obtenu la série statistique suivante.

	Montants (en €)
	300 à 400
	400 à 500
	500 à 600
	600 à 700
	700 à 800
	

	Effectifs n
	25
	55
	82
	28
	10
	

	Effectifs cumulés croissants
	
	
	
	
	
	

	Fréquences (en %)
	
	
	
	
	
	

	Centres des classes x
	
	
	
	
	
	

	Produits n ( x
	
	
	
	
	
	


 1) Réalise la feuille de calcul ci-dessus à l’aide du modèle suivant.
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2) On se propose de compléter automatiquement la ligne « Effectif cumulés croissants ».

a- Explique pourquoi la formule  = B2 convient pour la cellule B3.

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

b- Explique pourquoi chacune des cellules C3 à F3 doit recevoir la somme du nombre contenu dans la cellule de gauche et du nombre contenu dans la cellule au-dessus.

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

c- Pour obtenir ce résultat :

- place dans la cellule B3 la formule  = B2  (après avoir tapé une formule, tape toujours sur la touche Entrée) 

- place dans la cellule C3 la formule   = C2 + B3  

- sélectionne la cellule C3 et étend cette formule jusqu’à la cellule F3 (voir info ci-dessous). Vérifie alors que la cellule F3 contient la formule   = F2 + E3.
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3) Dans quelle cellule peut-on lire l’effectif total de la série ? ………………………………………………….

Combien vaut-il ?………………………………………………………………………………………………..

4) De la même façon, nous allons maintenant complèter automatiquement la ligne « Fréquence (en %) ».

a- Sachant que la fréquence d’une classe est égale au quotient de l’effectif de cette classe par l’effectif total : 

- place dans la cellule B4 la formule   = B2 / $F3*100
- sélectionne la cellule B4 et étend cette formule jusqu’à la cellule F4. Vérifie alors que la cellule F4 contient la formule   = F2 / $F3*100  .

	Info : le signe « $ » sert à utiliser à chaque fois la valeur F3 qui est l’effectif total de la série.  


b- Quelle est la fréquence de la classe 500 à 600 ? ……………………………………………………………

5) Pour vérifier que la somme de toutes les fréquences est bien égale à 100% : 

- place dans la cellule G4 la formule   = SOMME(B4 :F4)       ou
- sélectionne la cellule G4 et clique sur [image: image2.png]


 .

6) Complète ensuite manuellement la ligne « centres des classes ». 

Par exemple, le centre de la classe « 300 à 400 » est égal à 350.

7) La ligne « Produits n ( x » va nous servir à calculer la moyenne des montants des loyers. Pour la remplir : 

- place dans la cellule B6 la formule   = B2 * B5
- sélectionne la cellule B6 et étend cette formule jusqu’à la cellule F6. Vérifie alors que la cellule F6 contient la formule   = F2 * F5 .  

8) Pour calculer la moyenne de cette série : 

- calcule dans la colonne G6 la somme des produits n ( x (voir la méthode utilisée au 5) )

- place dans la cellule G7 la formule    = G6 / $F3  .

Quelle est la moyenne de cette série ? ………………………………………………………………………..

9) Complète maintenant sur la feuille le 1er tableau.

10) Pour se rendre compte de l’évolution des prix des loyers, la même étude a été réalisée deux ans plus tard sur les mêmes logements. Voici les nouvelles valeurs obtenues.

	Montants (en €)
	300 à 400
	400 à 500
	500 à 600
	600 à 700
	700 à 800
	

	Effectifs n
	15
	34
	68
	50
	33
	

	Effectifs cumulés croissants
	
	
	
	
	
	

	Fréquences (en %)
	
	
	
	
	
	

	Centres des classes x
	
	
	
	
	
	

	Produits n ( x
	
	
	
	
	
	


En changeant uniquement les valeurs de la deuxième ligne de ton tableau sur OpenOffice, complète le tableau ci-dessus avec les nouvelles valeurs obtenues.

a- Quelle est la nouvelle moyenne obtenue ?………………………………………………………………..

Qu’en déduis-tu sur le prix des logements ?……………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………..

· b- Par simple lecture de ce tableau, donne :  

· le nombre de logements dont le loyer est inférieur à 600 € : ………………………………………..

· la fréquence des appartements ayant un loyer compris entre 400 et 500 € : ………………………..

Info : cette opération s’effectue avec la souris en sélectionnant la cellule C3 et en tirant la « poignée » dans l’angle inférieur droit de la cellule jusqu’à la cellule F3. Le tableur interprète cette action comme voulant dire que l’utilisateur souhaite avoir aussi dans les cellules D3 à F3 la somme du nombre contenu dans la cellule de gauche et du nombre contenu dans la cellule au-dessus. Il inscrit donc automatiquement :


= D2 + C3 dans la cellule D3


= E2 + D3 dans la cellule E3 …











